

# 早谋快干加速跑 凝心聚力促发展

## 厦门农商银行新圩支行以优质金融服务,助力乡村振兴,助推实体发展,增进民生福祉



厦门农商银行新圩支行扎根新圩镇,巧引金融“活水”润泽沃土,赋能发展。(本报记者 黄霖 摄)

人勤春来早,实干走在前。今年以来,厦门农商银行积极贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,以担当农村金融、普惠金融、绿色金融“主力军”为己任,践行“党建+金融助理+多社融合”模式,围绕我市经济社会发展重点领域、重点行业,不断加大政策倾斜、资源投入和服务创新力度,力促我市实现一季度“开门稳”“开门红”。

基层是个大舞台,广阔基层大有可为。作为扎根乡土,与“三农”最亲近的银行业金融机构,厦门农商银行始终保持支农支小、回归本源的战略定力,在做好主责主业的同时大力支持实体经济,全面服务乡村振兴。今起,本报记者将以厦门农商银行基层网点为视角,带领读者感受该行助力我市开拓发展新局的实际举措与成效。



厦门农商银行助力新圩镇面前埔富美乡村建设。

文/本报记者 苏丽娜  
通讯员 杜宇飞  
图/厦门农商银行 提供(除署名外)  
近日,本报记者走进厦门农商银行新圩支行,它正以一往无前的奋斗姿态,融入区域发展新格局,积极探索金融服务新路径、新模式,全力增强农业农村发展新动能,展现金融服务“支农、支小、兴商、助企、惠民”的担当与作为。

### 1 当好乡村振兴金融主力军 以农为本

“我们做蔬菜批发,行情变化快,资金压力大,多亏新圩支行为我们配备了自主循环贷,办理便捷、使用灵活,让我们的生产经营业务更顺畅。”翔安区顺兴农蔬菜专业合作社负责人黄先生说道。该合作社是新圩镇的蔬菜批发大户,前不久刚刚支用了50万元贷款用于大批量蔬菜采购,新圩支行不断提升“三农”金融服务可得性,帮助农户增产丰收,涉农企业扩大经营,也保障了民生物资供应。

以农为本,为农而生,因农而兴,当好乡村振兴的金融主力军,是厦门农商银行始终坚守的战略定位。新圩支行紧跟步伐,紧抓当前春耕备耕生产的关键节点,因地制宜推动创新产品和服务落地,助力信贷资金有效倾斜。据介绍,去年12月以来,该支行金融助理积极深入乡村一线、田间地头,根据不同客群金融需求特点提供“一户一策”金融服务,依托“e鹭贷”“农e贷”“万通宝小微贷”等产品,加大对乡村产业贷款扶持力度。今年以来,新圩支行已办理涉农贷款超160笔,金额超1426万元,巧引“金融活水”润泽乡村沃土。

同时,新圩支行切实将“整村授信”作为推广普惠金融的主要工具和优化农村金融服务的有力抓手,从源头上攻克贷款难、担保难、贷款贵等痛点。截至目前,该支行已与辖内16个村居签订了《整村授信协议》,授信约2000户,授信金额近8亿元。今年初,新圩镇农户小庄打算扩大种植,正愁缺少资金置办种子时,新圩支行的“整村授信”发挥了作用,他称赞道:“我获得了30万元预授信额度,需要用多少就支多少,点点手机就能到账,还享超低利率,真是‘及时雨’。”

### 2 支持新型农业经营主体 心怀“三农”

2月中旬,新圩支行金融助理熊程驱车40分钟,来到位于大帽山农场内的火龙谷家庭农场,走访了解客户需求,及时提供金融服务。

眼下,农场内鸟语花香、春意盎然,新一批果苗刚栽下,鱼苗刚刚投放,工作人员为即将到来的游客准备着农家产品。“随着旅游市场回暖,农场的经营状况越来越好,这得感谢厦门农商银行,在农场最困难时给予我信心与支持。”农场负责人黄先生感慨道。

这家农场与新圩支行结缘于2021年,当时农场经营困难,但由于缺少抵押物,很难申请到贷款,几经周折,黄先生抱着试一试的心态向新圩支行询问。经过多次现场考察、评估,新圩支行

以最快速度审批发放了“经营贷”80万元,有力支撑了该农场的日常经营。“我享受到了最长三年的贷款期限,利率也低于基准利率,贷款成本大幅降低,厦门农商银行让我们贷得到、贷得起。”

作为现代农业发展的主力军,实施乡村振兴战略的重要力量,以专业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业社会化服务组织为代表的新型农业经营主体正在新圩镇蓄势待发。新圩支行积极联动翔安区农业农村局,梳理了新型农业经营主体名单,开展精准对接80户,授信金额达4000万元,授信金额1350万元,以“真金白银”帮助农民、富裕农民,助力新型农业经营主体发展壮大。



厦门农商银行新圩支行金融助理向市民宣传普及金融知识。

### 3 向实体经济“输血” 深耕普惠

新圩镇是翔安区老牌工业重镇,民营经济是重要支柱,加上毗邻同翔高新城,为新圩镇加快城乡融合发展,推动新型城镇化进程带来了新机遇,越来越多小微企业、民营企业在此安家落户、发展壮大,这背后时常可见厦门农商银行的身影。

“我们是科技型企业,资产轻,难获贷款,今年初接到一笔大订单,正在发愁资金缺口大时,新圩支行批准了100万元贷款,解了燃眉之急。”厦门新路嘉机器人科技有限公司总经理蔡先生说,“这笔贷款纯信用、放款快、利率低,厦门农商银行的服务做到了企业心坎里。”

这是新圩支行进一步强化金融保障,向实体经济“输血”,为小微企业纾

困减负的一个缩影。多年来,新圩支行主动找准服务民营、小微企业的着力点和切入点,依托创新产品与服务,持续加大有效信贷投放力度,优化接续融资服务、主动做好减费让利工作,最大限度赋能实体经济。今年以来,新圩支行已向辖内企业发放小微贷款近2.4亿元。

2月上旬,新圩支行在与新圩镇商会保持长期密切联动的基础上,达成了战略合作,给予商会意向性金融服务授信总额达10亿元,将持续开展多层次合作,为商会成员提供包括贷款、资金结算、投资理财等在内的综合服务,实现企业需求与金融供给的精准匹配,助力小微、民营企业做大做强。

### 4 助贫寒学子求学圆梦 金融为民

在新圩镇庄坂村,刚获得农村自建房屋许可的村民小陈喜上眉梢,他说:“春节刚过,我便通过农商银行的‘整村授信’获得贷款30万元,立即买了建材,请了师傅,再过几个月一家子就能住上新房了。”

为满足村民改善居住条件的民生需求,新圩支行联动各村建办,依托“整村授信”为申请房屋新建、改建、扩建、翻建的村民提供专属服务和专项资金支持。目前,第一批预审授信近60笔,其中已办理22笔,发放贷款金额超1000万元。同时,为破解乡村“只见新房、不见新村”难题,新圩支行还与镇、街紧密配合,为翔安区“四统”模式农村住宅项目提供信贷支持,为创建干净、整洁、有序、宜居的农村生活环境注入金融新动能。

2月初,新圩镇东寮社区教育促进会揭牌成立,累计筹集善款130余万

元,新圩支行也是捐款企业之一,并为助学资金账户管理提供专业服务。

“参与辖内教育促进会建设,是落实福万通慈善基金捐助助学、厦门农商银行信用助学贷款等社会公益举措后的又一实践。”新圩支行行长吴朝生告诉记者,近三年,该支行通过福万通慈善基金捐助助学金达6.5万元,惠及辖内众多贫困学子。同时,该支行契合开学季深入辖内学校开展助学贷款宣讲,介绍产品、解答疑惑,发放助学贷款余额超152万元,助力贫寒学子求学圆梦。新圩支行持续勇担社会责任,通过助学贷款和公益慈善并举,助力推动“扶志扶智”与乡风文明建设相互衔接,巩固拓展脱贫攻坚成果,展现“金融为民”的情怀与使命。

厦门农商银行新圩支行与新圩镇商会达成战略合作,共同助力实体经济发展。



厦门农商银行新圩支行忙碌有序的厅堂一角。

### 点击

## 金融服务进村居 “七天银行”不断档



厦门农商银行新圩支行运营经理陈小晴踏实做好客户服务。

在做好厅堂服务的同时,新圩支行派出服务队,带着设备深入辖内村居,开展集中上门办理市民卡服务。“我们把市民卡网申工作送到村民身边,让他们足不出村即可享受金融服务。”新圩支行运营经理陈小晴介绍,不少村民晚上比较空闲,服务队便驻点到晚饭后再撤回。“结束驻点工作再回行里加班制卡,经常都要忙到晚上十点,但让村民及时用上市民卡,我们再累都值得。”

截至目前,新圩支行上门办理市民卡的足迹已覆盖辖内半数以上村居,1月份办卡量超

860张。办卡之余,服务队还为村民宣讲普惠金融政策、普及“守信信用”文化,以“行走银行”将金融服务与知识送入千家万户。

根据厦门农商银行统一部署,新圩支行等全辖62家支行网点自2021年起实施7天营业制,并将每天上午开门时间提前至8点半,为工作日无法到网点但又必须临柜办理业务的村民提供便利。“我们发现,部分地处偏远的村民抵达网点时已是下午临近关门时段,为避免客户跑空、多跑,我们在确保安全的前提下,将原定下午5点关门延长至5点半,让客户办理业务的时间选择更多了。”陈小晴表示,“新圩支行将继续致力于‘有温度的好服务’,做村民‘身边的好银行’。”